

сталинский путь

ОРГАН
Тайгинского
горкома
ВКП(б)
и горсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 72 (1272)

2 АВГУСТА 1941 года, СУББОТА.

Цена 10 коп.

Организовано проводить заготовку грибов и ягод

Благоприятные климатические условия обеспечили богатый урожай дикорастущих грибов и ягод. Наступил сезон заготовки, задача торгующих организаций и горпромкомбината не упустить момента, по-большевистски развернуть работу по заготовкам, создать дополнительные ресурсы продуктов питания для обеспечения потребности трудящихся города.

Правильно сделал управляющий новосибмежрайторгом тов. Паничкин, который первым в городе организовал заготовку ягод. В первые дни новосибмежрайторг заготовил больше 8 тонн красной смородины (кислицы), из которых замариновали около двух тонн, остальная будет переработана на сок. Для хранения ягод, грибов и ягодных соков в новосибмежрайторге подготовлена бочкотара.

До сих пор не развернули заготовку грибов и ягод начальник трансторгпита тов. Будько и управляющий кузбасслеспрогрода тов. Носов. Начальник трансторгпита тов. Будько, решив перестраховать себя, запретил заготовителям принимать ягоды, мотивируя тем, что нет специалистов по переработке дикорастущих ягод.

Трудящиеся города, учитывая серьезную военную обстановку, всеми силами стремятся помочь государству создать, как можно больше продуктов питания, обеспечить сырьем предприятия местной промышленности. Ежедневно десятки женщин — домохозяек, учащиеся, вереницей идут с ведрами, корзинами наполненными ягодами к торговым точкам. Этую замечательную инициативу необходимо поддержать, организовать бесперебойный прием ягод.

Горисполком утвердил план заготовки дикорастущих грибов и ягод для каждой торгующей организации и горпромкомбината. Этот план должен быть не только выполнен, но и перевыполнен, возможности для этого имеются. Дело за Вами товарищи работники советской торговли.

Прием Председателем Совнаркома СССР И. В. Сталиным г-на Гарри Гопкинса, личного представителя США г-на Франклина Д. Рузвельта

30 июля тов. И. В. Сталин принял личного представителя президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Д. Рузвельта — г-на Гарри Гопкинса, которого сопровождал посол США в Москве г-н А. Штейнгардт.

В беседе принимал участие Народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов.

Подписание советско-польского соглашения

ЛОНДОН, 30 июля. (ТАСС). Сегодня в помещении министерства иностранных дел состоялось подписание советско-польского соглашения. Церемония подписания соглашения проходила под председательством английского премьер-министра Черчилля. При подписании присутствовал также английский министр иностранных дел Иден. После подписания соглашения с речами выступили Черчилль, Иден, Майский и Сикорский.

Соглашение между СССР и Польшей

30 июля с. г. в Лондоне было подписано соглашение между правительством СССР и польским правительством. От имени СССР соглашение подписал Чрезвычайный и Полномочный посол СССР в Великобритании тов. Майский, а от имени польского правительства премьер-министр г. Сикорский.

Ниже приводится текст соглашения.

Соглашение между правительством СССР и польским правительством

1. Правительство СССР признает советско-германские договоры 1939 года какательно территориальных перемен в Польше утратившими силу. Польское правительство заявляет, что Польша не связана никаким соглашением с какой-либо третьей стороной, направленным против Советского Союза.

2. Дипломатические сношения будут восстановлены между обеими правительствами по подписанию настоящего соглашения и будет произведен немедленный обмен послами.

3. Оба правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всякого рода помощь и поддержку в настоящей войне против гитлеровской Германии.

4. Правительство СССР выражает свое согласие на создание на территории СССР польской армии под командованием, назначенным польским правительством с согласия советского правительства. Польская армия на территории СССР будет действовать в оперативном отношении под руководством верховного командования СССР, в составе которого будет состоять представитель польской армии. Все детали относительно организации командования и применения этой силы будут разрешены последующим соглашением.

5. Настоящее соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации подлежит. Настоящее соглашение составлено в двух экземплярах, каждый из них на польском и русском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

К соглашению приложен протокол следующего содержания:

«Советское правительство предоставляет амнистию всем польским гражданам, содержащимся в заключении на советской территории в качестве либо военнопленных или на других достаточных основаниях, со времени восстановления дипломатических сношений».

От Советского Информбюро (Утреннее сообщение 30 июля)

В течение ночи на 30 июля наши войска продолжали вести упорные бои с противником на невельском, смоленском и житомирском направлениях.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

В течение нескольких дней враг яростно атаковал батальон старшего лейтенанта Смелова. Измотав силы противника, т. Смелов решил отвлечь немцев контратакой. Ночью бойцы батальона минировали один участок правого фланга. Утром фашисты при очередной попытке атаковать наш батальон попали на минированное поле. Взрывами мин было уничтожено восемь танков и поражено много немецких солдат. Не дав фашистам оправиться от удара, бойцы советского батальона атаковали врага с фланга и разгромили его. Захвачено 12 противотанковых орудий, 22 станковых пулемета, много винтовок и боеприпасов.

Энская танковая часть совершила глубокий рейд во вражеский тыл. В одном из сел танкисты обнаружили десятки фашистских автомашин и склады с боеприпасами. Подразделение лейтенанта Пирожкова на полном ходу ворвалось в село и гусеницами начало давить вражеские машины. Уничтожив 60 немецких автомобилей, танкисты подожгли артиллерийский склад и бензиновую цистерну. На обратном пути подразделение тов. Пирожкова внезапно ударило по немецкой автоколонне у села И. Колонна была рас-



Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1941 г. летчику младшему лейтенанту Жукову Михаилу Петровичу за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвага и геройство присвоено звание Героя Советского Союза.

На снимке М. П. Жуков у своей боевой машины.

сяна. Захвачена радиостанция, много мотоциклов, легковых и грузовых машин. Дороги в районе села усеяны сотнями трупов немецких солдат. Среди убитых — командир 135 германского полка майор Брухно.

Партизанские отряды, действующие в тылу немецко-фашистских войск, переходят ко все более смелым и крупным боевым выступлениям против врага. Отряд председателя колхоза т. Г., обнаружив в густом лесу замаскированную танковую колонну противника,

поджог лес вокруг колонны. Через несколько часов немцы оказались в огненном кольце. Много танков и машин сгорело. Литовский партизанский отряд под командой т. Ю. разбил фашистскую автоколонну с бензином в районе У. Разведчики партизанского отряда под командой т. П. сообщили регулярным частям Красной Армии о тщательно замаскированной авиабазе противника. На рассвете следующего дня три звена советских бомбардировщиков уничтожили 13 фашистских самолетов. В районе Н. партизаны напали на отступающие части противника. Минировав дамбу, проложенную через болото и взорвав мосты, партизаны открыли непрерывный огонь по немецкой пехоте. Фашисты потеряли свыше 100 солдат убитыми и ранеными.

*
В связи с огромным количеством раненых, прибывающих в немецкие города с восточного фронта, в Германии ощущается острый недостаток врачей и медицинских сестер. Немецкое радио настойчиво призывает население отказываться от медицинской помощи ввиду недостатка больниц и врачебного персонала. Но, видимо, все это не помогает. Десятки тысяч раненых солдат остаются без медицинской помощи. За последние дни германские власти в Югославии и Греции мобилизовали многих врачей и медицинских сестер, насильно посадили их в поезда и увезли в Германию. В Афинах, Пирее, Белграде и Загребе немецкие солдаты жестоко избили десятки греческих и югославских врачей, отказавшихся ехать в фашистские лазареты.

(Вечернее сообщение 30 июля)

В течение 30 июля наши войска продолжали вести бои с противником на новоржевском, невельском и особенно упорные на смоленском и житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация в тесном взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по танковым и пехотным частям противника, по его авиации на аэродромах, а также бомбардировала Плоешти и Сулин, в которых в результате бомбежки возникли большие пожары.

29 июля наша авиация, по неполным данным, уничтожила 9 немецких самолетов. Наши потери 5 самолетов.

*
Немецко-фашистские войска, действующие на смоленском направлении, несут крупнейшие потери людьми и вооружением. Несколько дней тому назад частями Красной Армии полностью разгромлен мотопехотный полк «Великая Германия», входивший в состав дивизии особых отрядов «СС». В боях с Красной Армией полк потерял более 2 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными и несколько сот пленных.

Все вражеские самолеты были рассеяны огнем зенитной артиллерии и ночными истреби-

телей различного калибра, 14 противотанковых орудий, много автомашин и боеприпасов. Следует отметить, что полк «Великая Германия» высоко ценился Гитлером. Полк сформирован в 1940 г. из бывшего берлинского караульного полка, охранявшего важнейшие правительственные учреждения Германии и фашистской партии. В полк отбирались люди ростом не ниже 170 сантиметров, политически «благонадежные», проявившие себя как преданные фанатики фашизма.

*
После неудачного налета на советский город Н. фашистские самолеты возвращались на свою базу. Воспользовавшись большой облачностью, с Энскога аэродрома поднялось подразделение скоростных бомбардировщиков капитана Артамошкина и полетело вслед за фашистскими самолетами. Доле-

тев до своей базы в глубоком тылу, немецкие самолеты пошли на посадку. В этот момент на них посыпался град советских бомб. Все прилетевшие и находившиеся на аэродроме вражеские самолеты были уничтожены. По приблизительным подсчетам уничтожено не менее 15 самолетов. Взорваны также бензинохранилище и склад боеприпасов. Все советские самолеты вернулись на свою базу.

*
Мужественно и умело бились с врагом бойцы и командиры Энского стрелкового полка под командованием полковника Лапшова. За месяц боев доблестный полк уничтожил фашистский стрелковый полк, семь пехотных батальонов и одну пулеметную роту противника. В итоге захвачены штабы двух румынских пехотных батальонов.

Попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 30 на 31 июля

Несколько десятков немецких самолетов в ночь с 30 на 31 июля пытались совершить налет на Москву.

Все вражеские самолеты были рассеяны огнем зенитной артиллерии и ночными истреби-

телями далеко на подступах к Москве. Ни один из немецких самолетов до Москвы не долетел. Сбит один немецкий самолет. Наша авиация потерпела не имела.

От Советского Информбюро (Утреннее сообщение 31 июля)

В течение ночи на 31 июля наши войска продолжали вести бои с противником на порховском, ново-ржевском, смоленском и житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерией противника.

*

В течение дня 30 июля вражеские самолеты трижды пытались совершить налет на Ленинград. Все попытки фашистских самолетов прорваться к городу были отбиты зенитной артиллерией и нашими истребителями.

*

Захваченные в плен на смоленском направлении солдаты 485 немецкого пехотного полка 263 пехотной дивизии показали, что их полк переброшен на смену разгромленного частями Красной Армии полка «Великая Германия». За последние дни 485 полк настылько потрепан советскими войсками, что фактически уже не боеспособен. Полк потерял больше двух-третьей солдат и офицеров. В ротах едва насчитывается по 60 бойцов. Оставшиеся в живых немецкие солдаты, преимущественно из запасных, сильно утомлены от беспрерывных бомбежек с советских самолетов и от атак нашей пехоты. В течение последних трех дней полк не получал хлеба и горячей пищи. Большинство солдат выглядит обгоревшими. Многие из них одеты в зимнюю одежду, бывшую долгое время в употреблении. Регулярные части Красной Армии и партизанские отряды уничтожили 10 легких и тяжелых орудий, 45 легких пулеметов, 12 станковых пулеметов, 12 минометов и много другого вооружения 485 полка. В полку остро ощущается недостаток артиллерии и боеприпасов.

*

Немецкая танковая группа в районе У. при поддержке авиации вклинилась в расположение наших войск и пыталась зайти в тыл нашей Энской дивизии. Попытка фашистов не удалась. Комбинированными ударами советской авиации и артиллерией были уничтожены 46 немецких танков, а остальные, изменив направление, стали отходить. Около села «Первая пятилетка» танки были встречены подразделением младшего лейтенанта Сытоедова. Красноармейцы Юдин, Сыроваров и Сошников связками гранат вывели из строя 5 фашистских танков. 3 танка были уничтожены противотанковой пушкой. Экипаж подбитых танков сдался.

*

В ночь на 29 июля краснофлотцы части капитана Юрасова смело атакой с моря застали австрийца.

ТОЛЬКО НА ОТЛИЧНО

В вагонно-колесных мастерских Тайга организованы курсы токарей и слесарей из числа подростков и рабочих колесных мастерских. Занятия проводятся регулярно. Учащиеся курсов горят желанием овладеть техникой слесарного и токарного дела, чтобы если потребуется заменить отцов и братьев ушедших на фронт.

Е. Филатова.

В честь Сталинского дня железнодорожника НА ВОСЕМЬ ЧАСОВ РАНЬШЕ

Комплексные бригады промышленного цеха Тайгинского паровозного депо, где бригадирами работают тт. Шимбель, Симонов, Юдин и Прудников в день железнодорожника показали стахановские образцы труда. В подарок матери-родине и фронту они выпустили паровозы из ремонта за 8 часов раньше срока. Прекрасно в этот день работали слесари Набойченко, Кузнецов, Зайцев, Чекуров и другие. Каждый из них дал по 4 нормы.

Работали по-стахановски

Паровозники местной службы депо Тайга 30 июля в день железнодорожника работали четко и высокопроизводительно. Дежурные по депо тт. Семенов и Токарев, машинисты-инструкторы Граве, Климанов и Миляев обеспечили выдачу паровозов под поезд, выполнив план на 180 процентов. В этот день у паровозников местной службы не было ни одного брака в работе.

156 процентов задания

Самоотверженным трудом отметили Сталинский день железнодорожника женщины работающие на угольном складе станции Тайга. Женская бригада тов. Байкалова свое задание выполнила на 156 процентов. Работницы заявили, что их стахановский труд поможет Красной Армии быстрее разгромить фашистскую гадину.

Выполнили свое обязательство

Рабочие первого окопотка Тайгинской дистанции пути (бригадир т. Лошаков) брали на себя обязательство ко дню железнодорожника закончить планово-предупредительный ремонт трех километров пути. Это обязательство выполнено. Путевые рабочие тт. Митрошенко, Степанов, Михневич и другие ко дню железнодорожника повысили производительность труда до 250 процентов.

РАБОТАЛИ ДЛЯ ФРОНТА

Комсомольцы Тайгинской дистанции пути в честь дня железнодорожника сделали массовый выход на погрузку металлома. Хорошо работали тт. Петушки, Смирнова, Пушкина и другие товарищи. Комсомольцы погрузили два вагона лома металлических изделий.

Высокие показатели

Высоким производственным подъемом ознаменовали Всесоюзный день железнодорожника стахановцы смены мастера тов. Вакуленко. 29 июля задание выполнили на 200 процентов.

Образцы стахановской работы показали токари-шеечники Карпов и Березин, которые задание выполнили на 250 процентов. Хорошо работали токари Степанов, Серебренников, они ежедневно задание выполняют на 200 и более процентов.

Глаухих, парторг колесных мастерских.



Мой муж защищает родину

В дни Отечественной войны, когда озверелый враг вступил на нашу землю, грозя отнять у нас свободу, все что добыто нашим трудом, кровью и потом, весь советский народ готов грудью встать на защиту священных рубежей. Наша доблестная Красная Армия наносит сокрушительные удары зарвавшимся фашистам, наша славная авиация уничтожает гитлеровские орды с воздуха. Мы отстаиваем независимость матери-родины, наше дело правое и мы победим.

Я проводила мужа на фронт. Уезжая он мне сказал:

—Иду защищать родину — дело партии Ленина — Сталина, счастье народа. Если понадобится отдать жизнь отстаивая завоевания Великого Октября.

Провожая мужа на Отечественную войну я тоже взяла на себя обязательство: «Буду на своем маленьком участке работать, как никогда энергично и приложу все силы к тому, чтобы мой труд укреплял фронт. Обычими силами фронта и тыла фашизм — злейший враг человечества будет стерт с лица земли».

А. Т. Корчуганова, работница Тайгинской школы № 29.

ДОСТОЙНАЯ СМЕНА

Молодые патриоты родины в грязные дни Отечественной войны отдают все силы и знания делу укрепления оборонной мощи и защиты нашей родины.

Помощники машинистов Тайгинского депо тт. Орда И., Заботин Н., Филимонова Н. усиленно готовятся к экзаменам на получение звания машинистов.

Эти молодые патриоты занимаются в школе паровозных машинистов, все они до школы были помощниками машинистов, работали без брака и аварий.

Когда началось лунинское движение, то они быстро овладели методом работы Николая Лунина.

Иван, Надежда и Николай учатся, только, на хорошо и отлично.

Они одни из лучших в группе.

Каждый из них знает, что сейчас пост железнодорожника так же важен, как пост бойца на передовой линии фронта.

Иван, Надежда и Николай обязуются сдать экзамены на отлично и получить квалификации машинистов паровоза, т.е. получить право управления паровозом.

Эта заветная мечта трех патриотов скоро осуществится.

у.

Собирают металлом

В честь дня железнодорожника рабочие и служащие третьего паровозного отделения решили отработать по четыре часа в течение трех дней на сборе металлома.

Ответ. редактор С. Лебанов.

В кино-театре им. Крупской только два дня 2 и 3 августа «Эскадрилья № 5» АНОНС: новый большой звуковой фильм „Танкер Дербент“

Тайгинский горфинотдел доводит до сведения всех граждан города Тайги о том, что с 1 августа с. г. прием налоговых и страховых платежей будет производиться с 9 часов утра до 2 часов дня в госбанке, а с 2 часов до семи часов вечера в помещении горфо.

Горфо.

Тайгинскому лесоучастку «Союзмисомоллестара» на постоянную работу ТРЕВЮТСЯ: бухгалтера, десятники, лесорубы, возчики, клепотесы, шоферы, трактористы, газогенераторщики, слесари и мастера леса.

Обращаться: письменно и лично ст. Сураново Том. ж. д. в контору лесоучастка.

Агитатор на производстве

После обеда рабочие среднего ремонта вагонного депо Тайга все как один спешат на читку газет, узнать, что нового в газетах, послушать рассказ агитатора тов. Ловенкова о боевых эпизодах нашей Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Бригадир цеха среднего ремонта тов. Ловенков один из лучших агитаторов. Он регулярно проводит читку и беседу с людьми. При читке он хорошо разясняет

непонятные вопросы рабочим, увязывает агитационную работу с производственной.

Благодаря повседневной политico-массовой и воспитательной работе с людьми, умелой организацией работы в бригаде, т. Ловенков добился высокой производительности труда. Его бригада ежедневно перевыполняет производственное задание.

Бобынцев — секретарь партбюро вагонного участка.

Тираж 3000 экз.